

# HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KIJÁRÓ  
FÉLSZÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 650.-  
NEGYED ÉVRE 140 ÉS ÉGY HÓRA 120.  
ÉGYES SZÁM ÁRA VÁSÁRNAP 16  
FILLER CSÜTTÖRKÖN 12 FILLER

## POLITIKAI LAP

FELFŐLŐ SZERKESZTŐ:  
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szor vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:  
EGER, JÓKA U. UCCÁ 3.: TELEFON 106  
SZERKESZTŐSÉG UGYANOTT  
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS  
SZÁVKÉNT 6 FILLER, MÁSHIRDETÉS  
EK DÍJAZSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

## Változtatni

kell és sokféleképpen lehet is a mai magyar sorson. De ehhez a máttól valamiképpen teljesen különböző társadalmi mentalitás is kellene. Legelőszörban több ösztönesség, sőt azt mernők mondani, hogy több bátorság a helyzet fel-térásában, a higgadt jóindulat vélemények nyilvánításában. De kellene ismernünk, hogy az elmúlt tíz év alatt nem megfelelő irány-ban haladtunk sem gazdaságilag, sem társadalmi téren. A nagy fel-fordulást után vissza akartuk állítani a tekintélyek tiszteléseit. s mit értünk el? A legélményesebb bizantinizmus. Tisztelet a kivételnek, ma csaknem minden hivatalnok-kötő a hízleők és felbőlnők serege vesz körül. A kritika nemcsak a közéletben hiányzik, de még a sajátban is, sőt az irodalomban és a művészetben is, hogy a színház-ról ne is beszéljünk. Mintha mindenki attól félne, hogy igazza van Schmitzlernek, a nagy német drá-maíróknak, amikor azt írja, valahol, hogy ha reggel elindul az utcán és mindenkinnek, aki jörezélt ki-ván neked, egy-egy igazságot mondás, dére egészen biztosan a foghágba kerülés.

Demokráciát hirdetünk és any-nyira elváltoztunk a korszellem-től, hogy rekordot érhetünk el a cimkórságban. Viszont oly sűrűn osztogatjuk a méltóságos és ha-saló címeket, hogy már szinte ideje volna az egész tekinteteit, nagyságot és méltóságot elűn-nyelni a levélbörtekről. Amiből na-gyon sok van, az veszi a tekintéltől. És úgy hisszük, hogy kevés olyan komoly méltóságos ur akad, aki olyan valótlank tartaná ezt a ma-napsági oly sűrű címet mint egy bekebeli méltóságos ur tarthatja. A mai méltóságos urak nagy része nem is szivesen veszi, ha méltó-ságosozzák és jobban eszik az ilyeneknek, ha állásuk, hivata-suk szerint szólítjuk őket.

Ezek azonban lényegtelen tár-sadalmi kérdések. A lényeg ott van, hogy az egész magyar tár-sadalommal vesztettül robog a gaz-dasági krízis vonata a csőd felé. Ezt a vonatot meg kell állítani. A magyar adófizetők már hónapok

óta hiába húzzák a févzféket. A szerkezet, úgy látszik elromlott. Itt már csak a vezető gyors és ügyes közbe lépése segíthet. Hírnünk kell

abba, hogy a vezetőben ezuttal sem fogunk csalódni és mielőtt a tá-rlongó mélységbe zuhanna, még megáll a rohanó vonatunk.

## A gazdasági élet jelzőszámai.

A gazdaságtörténelemben példát-lan az a válság, amellyel a világ most küzdökli. Ránk nézve, szinte sorsdöntő kérdés, hogy vajjon mekkora ellenálló képességet mu-tat a mi szegény kis országunk a világválságnak retentő hullámve-résével szemben. Sajnos, vannak, akik ezt a komoly, tragikus hely-zetelt is, a pártpolitikának igaztó képeben ráncsogják a közönség elé, s akik nem kimélnék semmi fáradságot, hogy valami két-vezőbejött, agoniás közhangulatot keltsenek; ezekkel szemben idéz-zük is a gazdasági élet néhány jelzőszámát, amely a válságot tükrözi. Éber Antal dr. m. kir. ud-variantácsos, a Közgazdasági Tár-saság Elnöke, a Magyar Olasz Bank vezérigazgatója, a kitűnő közgaz-dás irja a következőket:

Kereskedelmi mérlegünk az idei év első nyolc hónapjában kerek 40 millióval volt aktív. Ha figye-lembe vesszük, hogy 1929-ben az év utolsó négy hónapja 125 milli-óval volt aktív, akkor igen óvat-os, félteszve, hogy a most folyó év a maga egészében 80–100 millió pengővel aktív.

Mi, akik a Közgazdasági Tár-saságnak három évvel ezelőtől tartott ankéjében súlyos aggodalmainkat fejeztük ki kereskedelmi és fizetési mérlegünk passzívítása leltel, lehe-tetlen, hogy a sok súlyos baj kö-zött is, ne lássuk megnyugvással és elégetteléssel, hogy fizetési mér-legünk egyensúlyba került és ezzel az ország életeregységének és ellenálló erejének lényes tanu-jelét adta.

De ezen legfontosabb jelentőségű statisztikai adaton kívül más szá-m szerű jelenségek is biztatóan mutat-ják be lakosságunk ellenálló képé-ségét. A budapesti nagybiz. inté-zetelnél négy betétek állománya

az év első felében 1413 millióról 1434 millióra, 35 legnagyobb vidéki intézetünk betétállománya 148 mil-liórról 155 millióra emelkedett. Vi-szont a jegybank váltóirátára, amely a hitelügybevetél hű lükre, ez évben 329 millióról 163 millióra csökkent. Tudjuk, hogy ez nem a gazdasági élet egészségesének jele, de mégis csak nem az agóniának a képe az, amikor az ország gaz-dsága 160 millió belső adósság visszalátelése mellett 30–40 millió újabb betétt gyűjtött, tehát belsőt likviditással mintegy 200 millióval javította. Am nézzünk néhány ad-at a főváros statisztikai havi füze-telnek legújabb számbából. Meg kell állapítani, hogy ezek az adatok nem egy végső nyomorban ver-gődő város életének szemjelzői!

Tavol áll meg, hogy a jelen nagy bajai közepette optimisztikus képet kívánjunk festeni. Viszont megis csak ki kell emelni azt, hogy a súlyos bajok közepette lakosságunk bámulatos és bizal-mal kellő ellenállási erőrl tesz tanúságot. Nem gondolnók, hogy a súlyos betegnek jó orvosa az, aki ellenálló erejének biza-lommal való aláámasztása helyett állandóan közeli kollapszust jó-solgatná. Bizonyára vétek bün-cselekmény volna, ha azok, akik az ország és a küzdeleket gazd-sági ügyet viszik, ezt a mai nehéz időben nem a legnagyobb lelki-ismereteséggel, nem félt és minució-ús gondossággal tennék. De éppen úgy bünt követ el a nem-zet ellen az is, aki a bajok tulzolt aláfestésével, indokolatlan rémké-ppek folytonos felidézésével me-rőli a lakosság és gazdasági szervezetünk ellenálló képességét, amelyre nagyobb szükség van, mint bármikor.

## Mécs László.

A feltervevendés pap, aki ma vasárnap délután a ferencesek fe-hérléremében verseit mutatja be Eger közönségének, nem idegen nekünk. Ez a közönség ismeri ezt a sugaras lelki póttát. Mécs László könyve minden urház asztalán ott van, ahol a mai magyar iro-dalom iránt csak egy parányi szre-tel lakik a szivekben.

Mint valamikor Pólitót az egri kispapok, olyan megilletődve kö-szöntjük mi világunk e városnak most ezt a fiatal papot, aki csodá-latosan mély lirizással megbaho-názta lelkeinket. Mécs László írása-inak minden sorában érezzük, hogy elhivatottak, a legnagyobbak közül való. Büszkék vagyunk rá, hogy a magyar Felvidék e nem-zetek szüze. Ezelle a büszkeség-gel szívünkben köszöntük ki őt és ünnepejtük Eger falai között. Jobban, szebben és lelkesebben, mint egy miniszter, aki előtti hódtalattal tisztelgetnek. Mert miniszterek vol-tak és lesznek, de Mécs Lászlók, költő fejedelmek, csak nagyrítikán születnek.

## Az ügyvédek és az ügy-gondnokai kiviszések.

Talán kényes témát érintünk, de előre kijelentjük, hogy tulvól áll bűnkünk emé a témánál is minden, ami személen irányulna, vagy személyi sérelem hangja volna. Megszoktuk azt, az egri törvény-kezlet előző élnöke igen bölcsen és helyesen úgy csinálta, hogy a kénszeregyességi eljárásokról az arra legjobban rászoruló szerény anyagi viszonyok között elő ügy-vedeket nevezte ki ügygondnoknak. Manapság nem ez történtek. Gaz-dág, nagy jóvedelmű ügyvéd kap ügygondnoki kiviszést. Igaz, hogy az ügygondnok kiviszése a tör-vényeszkri élnök diszkréciójánál jóga. Ez ellen nincs appellátia. Eb-be nem lehet beleszólni. Leszöge-zték azt is, hogy ez a szerény megjegyzésünk a legeskeélyben mértékben sem corbiója azt a ki-érdemelt tiszteletet, amit az egri törvényeszkri ezidőszertini élnö-kek puritán és hivottal személye iránt úgy mi, mint az ügy-édel kar

és az egész jogkereső közönség érzünk. Mégis a mai nagy szociális nyomorra tekintettel, amely az ügyvédi kar nagy részénél is érezteti hatását, bizalommal, tisztelettel kérjük illusztris törvényészei elnökünket, hogy az ügygondokai kivenekezi elhatározásánál az egyéni kiváltság mellett az ügyvéd anyagi viszonyait is mérlegelje és bizonyos mértékig méltányosságát is gyakorolja.

## A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

### „Hygiénia” (?)

Minap az egyik helybeli gyógyszerárban, gyomorajom ellen rendeltem orvosságot leher úvegeben szolgált ki a gyógyszerész Menynyire megdöbbenve azonban, ami kor odahaza jobban szemügyre vettem az úveg külsőjét s az úveg fedekén egy közkedvelt légyölőmérnek neve: Fly-Tox volt olvasható. Mivel egy csöpp kedvet sem éreztem magamban ahhoz, hogy gyomorérsítőt ezt az egyből sikerrel használj Fly-Toxot, evőkannállal naponta 3-szor beszedegettem, mert azt, hogy a Fly-Tox kitűnő rovarirtó-szer, még nem jogosít fel arra a reményre, hogy gyomorajomat is ki fogja irtani, gyorsan visszavittem a gyógyszerárba s közöltem a gyógyszerészzel ebbeli aggodalmamat, mire ő mosolyogva azzal nyugtatott meg, hogy az úvegeben nem légyölőmér van, hanem az orvos által rendelt medicina — hogy az úveg Fly-Tox-os, az nem hátraz semmit.

— Ne féljen, — mondotta — nem maradt abban egy csöpp mérselem, sőt még ki is lett öblítve.

Hát kérem ez aztán higiénia!

Tisztelettel:  
egy O. T. I. tag.

A közigazgatási bizottság szerdán délelőtti 10 órákor Hedry Lőrinc főispán elnökségével a vármegyeház kistermében ülést tart.

**Rokkantak gyűlése.** A hadi rokkantak, Hadiozvegek, Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének Hevesvármegyei és Egri Csoportja f. évi október hó 26-án délután 4 órai kezdettel Egerben, a városi háza közgyűlési termében **rendkívüli közgyűlést tart.** Tárnyozózat: 1. Elnöki megnyit. 2. A megjelent vendégek üdvözlése. 3. Országos elnök beszéde. 4. Határozat a Törvénytervezet megismerésére tárgyában. 5. Országos ügyvezető elnök beszéde. 6. Határozati javaslat az egri Hősiók házában. 7. A Dunántúli Csoportok képviseletében megjelent ki-küldött felszólalása. 8. Indítványok. 9. A Magyar Hírszegek elmondása.

# Megindult a mustvásár.

Csak a későbbben szüretelt mustok érik el a kívánt minőségét. — Heves környékéről külföldre szállítják a mustot

Eger, október 11.

Ezen a héten már az egri nagyobbszobos gazdák is megkezdtek a szüretet. Az eddigi mustok csak ritkán érik el a jobb minőségét. Az eszösz követeleiben azonban rothadni kezdenek a szőlők és ezért *soz gazda siet a szürettel.* Egyszer egy nagy termelőnk ma is azt hangoztatják, hogy minél később szüreteljünk, mert ugyanis ezáltal a magasló boroknak lesz kelete. Az egri szőlők ideit természetből különösen a vörös bornak lesz az idein keresete, mivel azokon a vidékeken, ahonnan a külföldi a vörösborkészletet beszézi, — mint *Olaszországban és Franciaországban* — az idein katasztrófális nyenge termés volt. Vezetők közre ezon is figyelemzteni kívánják az egri termelőket, hogy

az idén minál több vörös bort

kell hagyni, mert ennek jobbné értékesítésére van kilátás.

A szüreti híreink a vármegyéből különböző vidékeiről a következők:

**Eger-n**  
cukorlokonként egy filléres mustárak alakultak ki. A jobb minőségű finom mustokért természetesen ennél többet is fizetnek. O-borokban nincsen jelentős kereslet. A must-vásár elejének mondható. Távollabbi vidékekről is van érdeklődés az egri mustok iránt.

**Gyöngyösön**

a mustot 16 fillérré adják nagyob, urasági lételekben. Innen a galiciai zsidó kereskedők nagymennyiségű szőlőt szállítottak ki.

**Hevesen és környéken**

nagyon élénk a mustüzlet. Tartánykocsikban külföldre szállítják a hevesi mustot, literenként 1 fill. 11 és 12 filléres árért, fajok és minőség szerint. Heves mellett Pusztaperezen 400 hektoliter ubor, borsepről tisztán lefejve Mallingand-fonként 18 fillérré kelt el.

## Gyöngyösön már világít az új villany.

Még ez évben Egert is bekapcsolják a centráléhoz

Hevesy Gusztáv vármegyei főjegyző a megyei villamosításról a következőkben nyilatkozott munkatársunknak:

— Október 8-án megtartottuk a Halvan-Gyöngyös között kiépített vonal bejárását, amelynek eredményeképpen az eljáró bizottság elnöke, a kereskedelemügyi miniszterium képviselője

1930. október 8-án délután  
14 óra 10 perckor

a vonal üzembehelyezését engedélyezte. Gyöngyös város vasárnap, október 12-én ünnepélyesen bekapcsolódik a távvezeték vonalra.

— Minden intézkedés megtörtént, hogy a vonal bekapcsolása Egerbe is még ez év folyamán megtörténjen. A vonal kiegészítés Gyöngyösről Recken át Egerre folyamatban van.

## Harmincegy hevesmegyei község elöljáróságára a felelősség kimentését kéri az egri pénzügyigazgatóság az adóhátralékok miatt.

Eger október 11.

Az adók vármegyeszerte igen lassan folynak be a rendkívüli nagy szegénység miatt. Városok és községek hátrátása moza a nyomászó gazdasági helyzet következtében. Az egri pénzügyigazgatóság ezért ismét teljesíti a törvényben előírt kötelezettségét és a felelősség kimentését kéri Heves vármegye közigazgatási bizottságától azok ellen az előjáróságok ellen, amelyeknél nagy adóhátralékok mutatkoznak.

A pénzügyigazgatóság a következő városokban és községekben kéri a felelősség alkalmazását:

Eger város, Ald-bró, Bekőce-Besenyőtelek, Dormánd, Egerbakti, Egerszőlős, Egerszőlős, Földvár, Felcsémet, Felsőhátrány, Füzesabony, Kál, Kápolna, Kompolc, Maklár, Mezőhátrány, Mikófalva, Nagyatlya, Szucs, Tarnaszentmária, Tófalva, Verpelét, Nagyván, Orvány, Poroszló Sarud, Tiszalúrd, Tiszajár, Tiszánána, Tiszszárd és Tiszszőlős községekben.

**Közszállítókhoz a számlatábla nem jövő ajánlattevők még a döntés előtt visszakapthatták bánatpénzüket.**

A belügyminiszter az iparosok és vállalkozók intervenciójára rendelkezlet küldött az összes hatóságokhoz a közállítási okoknál következő új eljárás tárgyában. A közállítási szabályzat tudvalevően elrendeli, hogy a versenytárgyalás megtartása után az ajánlatok összehasonlítása alapján meg kell jelölni azt a három ajánlatot, amelyek az elődöntésnél számlatábla jöhének. Azoknak bánatpénz, akiknek ajánlata ilyenformán nem jön számlatábla, kívánatra még az odaítélés előtt kiadható. Minthogy az iparoság passzív tárgyává tette, hogy a bánatpénz gyakran túl hosszú időn át és nem feltétlenül szükséges leköltése megnehezíti a pályázatokon való részvételt a belügyminiszter lehetővé akarja tenni, hogy az ajánlattevők már a pályázati nyilatkozással meg kell jelölni azt a három ajánlatot, amelyek az elődöntésnél számlatábla igényt tartanak-e. Ezért a jövőben az ajánlati úrlapok szövegében olyan pontot is fel kell venni, amelyben a pályázót közi, hogy ha az odaítélésnél pályázata nem jöhét lételembe, a bánatpénz még a döntés előtt kéri-e kiadni vagy sem.

## Közgazdaság.

### Tehenek és bikák árverése.

A Baranya vármegyei Sunony községében a Kappon-borszeg-felé berfúrt, Szajbók ampról 23 darab hasas tehen, 9 darab uszár, 9 darab bika és negy darab borjú, f. évi október hó 19-én nyilvános árverésre kerül.

Az árverésen vásárolni szándékoznak a földművelésügyi miniszterium két felvi részletben förtelenző hitelt engedélyez, ha erre néve a vármegyei gazdasági felügyelőség előterjesztést tesz.

## A teafogyasztás

egy nemzet kulturájának fokmérője. Aki rájön arra, hogy miért kelt a teát fogyasztani, az sokat fog tudni, mert a tea nagyserű élvezetet nyújt jó teát és jól bevált főzötárást adunk

**tea-speciálüzletünkben.**

MEINL GYULA RT.

Lerak: EGER, JOKAI UCCA

TELEFON: 228.

## Bárány Istvánt nem vették fel a külügyminisztériumba

Nagy feltűnést kellett a MESE tízeves jubileum ünnepeén *Zichradnik* József főnökár beszámolójának a része, amelyben így fordult Bárány Istvánhoz:

Nem voltam méltó arra a helyre ahová MOVE bajlárásom bizalma állított, ha néhány bátorító szóval hangot nem adnék annak a nagy keserűségnek, amely e pillanatban mindnyájunk lelkeit áthatja, amikor szemünk fényén Dr. Bárány István bajlárásom keresztül egyesültünk és az egész magyar sportársadalmat ére serelem. 1925-ben Bárány Pista, minden kísérlet nélkül vonatra állt, kiutaztál Párisba, ellenséges szemszarak tizezreinek perfrizálására magára hagyva meggyőztél a franciák buszkesztését és dícsőfényűt hirdető Grand Prixet. Azóta ezt ötször megismélted. Külföldi sikered minden szerte az országban ünnepeket. Külföldi közvéleményed alkalmával mindnyájunk bizalma benned volt. Téged tartottunk éretnék, Téged tartottunk alkalmasnak arra, hogy eredményed nyomán a nemzeti trikolort az ellenséges hatalmasságok árborcra szökjön. Mi vártunk Tőled eredményeket, kértünk Téged újabb és újabb versenyek végsküzdőre. Te minden kéresemk igyekezettel eléget tennt és diadalt ád-

dálra hoztál. Te tegnap kértél idehaza valamit, először valamit, Kévesebbet mint amit Te nyújtottál. Kérésed nem teljesült. A kére s teljesítésére fiatalnak találattál.

Kedves Bajlárás! Az élet csatlódásokkal van tele. Te most családod először és én kívánom, hogy az életben több családdal ne érjen. De bármilyen történet is, arra kérés, ne csüggedj és emel, büszké, dacos fővel küzdjél tovább becsülettel a hazáért!

Itt vált nyilvánossá és nagy megdöbbenést kellett ez a serelem. Sokakal mélységesen elkeserült, hogy Bárány István, amikor végre itthon is akart szolgálni hazájának, s csak egy írdasztalt, csak egy darab kenyert kért, visszatartottak.

A mi Bárány Istvánunkat, Heves vármegye tb. szolgabíróját tehát nem vették fel a külügyminisztérium szolgálataiba, holott eddig is a magyar diplomácia szolgálataiban állott mint magyar sportember. Kíváncsiak vagyunk, hogy kik azok a fiatal urak, akik Báránytál alkalmasabbnak találtattak.

Báránynak nagyobb küzdelemben is volt már része, mégis győzött. Hiszik, hogy ezuttal is győzni fog.

javításra sem. A cipőgyár azonban tovább folytatja akcióját a magyarországi letelepülés iránt. Az egri cipésziparosok és velük együtt az összes bñiparosok, bőrkereskedők stb. vasárnap délelőtti 11 órakor az ipartestület helyiségében tiltakozó gyűlést tartanak a Bata-cipők

beengedése ellen.

A gyűlés iránt nagy az érdeklődés és az egész polgárság együlte-rez a jogos érdekeiket védő iparosokkal, akik a legnagyobb erőfeszítésekkel teszik, hogy a roppant súlyos gazdasági helyzetben legálabb megéheésüket biztosítsák.

## Eger környékének legszebb kiránduló helye lesz Felsőtárkány

**Szállodát, weekend-házat, csónakázó tavat stb. terveznek a Sziklalforrás környékén. Az új ut Egeről Felsőtárkányig már megnyílt a közlekedés számára.**

Eger, okt. 11.  
A Hevesvármegye munkatársai a hét folyamán meglátogatta Eger környékének legszebb kiránduló helyét.

Az új modern autó ut Egeről egészen a felsőtárkányi Sziklalforrásig már szabadon járhatók.

Felnemittől a modern autóúton pompásan, zajtalanul rohan a gépkocsi. A Sziklalforrás környéke, ameddig az út már szabad, a legpompásabb és tiszta képe tárul szemünk elé. A Sziklalforrás szép környéke, Szissus Sándor és Novotny Antal nagy kulturumukjának sok más eredményével együtt Eger vidékének legszebb kiránduló helyévé varázsolják ezt a helyet. A forrás fölötti mérédek helye kényelmes sétányirólitól keszes panorámát mutatnak a Bükk-hegység erődségei a haladókól őszben. Lábank alatt a zöldvizi tó, tovább a Sziklalforrás telepe a kirándulók előtt már most is kedves csárdá-

val. A másik oldalon kias dombon öreg fák sűrű lombja takarja egy szebb kor pazar emléket, Barokkos püspök remek kastélyát és pártalan séányát.

Tovább a hosszú Barátért túló oldalán, a karhuzas kolostor érdekes romjai gyönyörködnek a kirándulók. Ezen a részen még folyik a lillafüredi utépítéssének hatalmas munkája.

De mindezek a természet szépségei Most jön a kulmba embre, akik megkezdte munkáját a Sziklalforrásnál és a kis vendéglő építésénél és most tovább akar dolgozni kisebb szobák építésével, weekend-házak létesítésével, csónakázó tóval stb. Bizonyos, hogy Lillafüred mellett Felsőtárkány környéke lesz a Bükkhegység leglátogatottabb helye a lillafüredi utépítése után.

Ezeri Eger város is hálaul gondolhat Szissus Sándor és Novotny Antal munkájára.

## A téli inség enyhítésének programja a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

**A polgármester szerint teljes sikerre van kilátás a téli szükség enyhítésének ügyében.**

Eger, október 12.  
Több városban már folyik a munka a téli szükség enyhítésére. Egyes városokban a főbb tisztviselői feltevéseknek bizo bizonyos zárlatait és a reprezentációs költségeket az inség enyhítésére ajánlották fel. Egerben a városkázán napok óta tartják a megbeszéléseket a polgármester vezetésével. *Tak Géza* polgármester, aki a legnagyobb érdeklődéssel szven vett el a fontos kérdést és minden

előre a lehető leggyorsabban megtenni a nyomon követésére, a következőkben nyilatkozott: *ezerről a Hevesvármegyei munkatársaknak:*

A téli szükség enyhítésére részletes programot dolgoztunk ki. Remélem, hogy megoldást találunk a nyomon enyhítésre. Teljes sikerre van kilátásunk, de a program részleteitlől nem kívánok előre nyilatkozni, mivel azt legeszebben beterveztem a legközelebbi közgyűlés elé.

## Az egri cipésziparosok tiltakozó gyűlést tartanak vasárnap a Bata-cipőgyár magyarországi leteljedése ellen.

Az egész magyar kézműves ipar megrázott arra a híre, hogy a Bata-cipőgyár Magyarországon is telepet kíván létesíteni. Az egri

iparosság már kezdetben felemelt tiltakozó szavát, sőt a cipésziparosok el is határozták, hogy Bata-cipőt nem fogadnak el a legkisebb

## HIREK.

Eger, október 11.  
**A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége** Egerben f. hó 12-én délelőtti fel 11 órakor az ipartestület székházában (Pyrker-ucca) Eger város kereskedő és iparos társadalmának panaszait, óhajait megismereni és tárgyalni a serelemk orvoslásának módozataira felvilágosítást és útmutatást szándékozik adni a kereskedő és iparos közönségnek. Az Egri kerületi Egyesületnek vezetősége részéről ellenbeadott felhívást fog elbíralni. A tárgyszorozaton ezen kívül sok más nyomonosság, léképpen a községek háztartását érintő kérdés szerepl.

**A vármegye kisgyűlése** szerdán délelőtti 11 órakor lesz a megyeház kistermében. A kisgyűlés számos községi és városi határozat ellen beadott felhívást fog elbíralni. A tárgyszorozaton ezen kívül sok más nyomonosság, léképpen a községek háztartását érintő kérdés szerepl.

**A mestervizsga.** Az új ipartörvény rendszerezette a mestervizsga intézményt. A főváros iparosságát főlegesen 1-3-ai le a mestervizsgát. Több városban mozga-

lom indult meg, amely kötelezővé is akarta tenni a mestervizsga letelét az önálló iparosok számára.

**Az egri Manzus műsoros estje.** Plakátok hirdetik mindenfelé. A Manzus egri csoportja többrendbeli nemes céljának munkálása mellett soromából lépett az Erdélyből ideérkező 16 iskolai ifjúság segítézésére érdeklődés. E célból a f. hó 13-án este 8 órai kezdettel az Órián-mozgóképzőházban a budapesti Szilágyi Erzsébet Nőgyűléttel karöltve műsoros estét rendez, melynek tiszta jövedelmét teljes egészében a Magyarországon — első sorban Egerben — tanuló szegény lóiskolai hallgatóknak ajánlja fel. A műsor színes és vonzó. 120 vetület képből megjelentek előttünk Erdély magyarságától földrajzi, természeti és néprajzi szépségeivel és történelmi múltjával, mely képeket az ismert kiváló erdélyi írónő: *Ánim Eva* kiséri előadásával az ő vonzó stílusában. Az írónőről meg kell említenünk, hogy avilágháború alatt lett ismerté neve. mint frontünlődő. De eme hivatalán kívül nagyobb érdemeket szerzett a legelső vonalban a hősi halottak és sebesültek személyazonosság-

